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Souhrn usnesení č. 1/2025 ze zasedání Zastupitelstva městyse Bohdalov 
konaného dne 18.03.2025 v 19.00 hod. v kulturním domě v Bohdalově č.p. 155 
●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje program zasedání. 
Výsledek hlasování: Pro 10 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno. ●●
Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje účetní závěrku ZŠ a
MŠ Bohdalov za rok 2024 a souhlasí s návrhem na rozdělení hospodářského vý-
sledku za rok 2024 – příděl do rezervního fondu ve výši 26 275,56 Kč. Výsledek
hlasování: Pro 10 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno. ●●  Návrh usne-
sení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje uzavření Směnné smlouvy mezi
podílnickými obcemi LDO Přibyslav a Městem Žďár nad Sázavou dle záměru 
č. 1/2025. Výsledek hlasování: Pro 10 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo schvále-
no.  ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje uzavření
Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č.: NM-
001040016989/001-ZAME s EG.D, s.r.o., stavba „Chroustov: VN123, kabel VN,
NN, TS Obec“. Výsledek hlasování: Pro 10 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo sch-
váleno. ●●  Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje uzavření
Smlouvy o zřízení věcného břemene č.: NM-014330098019/001-YPM s EG.D,
s.r.o., stavba „Bohdalov 101, přípojka NN“. Výsledek hlasování: Pro 10 Proti 0
Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse
Bohdalov schvaluje uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene č.: NM-
014330090031/001-YPM s EG.D, s.r.o., stavba „Chroustov: přípojka NN, p .č.
147/13 Žďárek“. Výsledek hlasování: Pro 10 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo sch-
váleno. ●●  Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje uzavření
Smlouvy o zřízení věcného břemene č.: NM-014330097596/001-YPM s EG.D,
s.r.o., stavba „Bohdalov: přípojka NN, p.č. 1975/2 Panák“. Výsledek hlasování: Pro
10 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno.

Ze zastupitelstva městyse

Oznamujeme občanům, že splatnost místních poplatků za odpady a psy na rok
2025 je 30. června 2025. 
Prosíme občany, aby přednostně využili možnost bezhotovostního způsobu
platby a poplatky uhradili na bankovní účet číslo 4126751/0100. 
Jako variabilní symbol uveďte číslo popisné objektu, za který je poplatek hrazen.
Do zprávy pro příjemce uveďte další údaje pro identifikaci platby – počet osob,
příp. počet psů. Výše poplatků za odpady činí 700,- Kč za trvale přihlášenou 
osobu nebo za rekreační objekt. Poplatky ze psů činí 100,- Kč za každého psa.

● ODHLÁŠENÍ PSA
Upozorňujeme občany, že je potřeba, pokud pes uhynul nebo z jiných důvodů již
není držen, psa odhlásit, příp. vrátit známku. 
Nestačí pouze nezaplatit místní poplatek. 
K odhlášení můžete použít formulář „Odhláška psa“, který je k dispozici na we-
bových stránkách městyse https://www.bohdalov.cz/samosprava/obecne-zavazne-
vyhlasky. Vyplněný a podepsaný formulář předejte na úřad městyse, postačí vhodit
do poštovní schránky. Pokud přijdete osobně na úřad městyse, formulář není po-
třeba dopředu vyplňovat.

● PŘIHLÁŠENÍ PSA
Držitel psa je povinen ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové povinnosti do
15 dnů ode dne, kdy se pes stal starším tří měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl psa sta-
ršího tří měsíců. 
Přihlásit je možné osobně na úřadě městyse nebo pomocí formuláře „Přihláška 
k místnímu poplatku ze psů“, který je k dispozici na webových stránkách městy-
se https://www.bohdalov.cz/samosprava/obecne-zavazne-vyhlasky. Vyplněný a po-
depsaný formulář odevzdejte na úřadě městyse nebo vhoďte do poštovní schránky.

Druhé pololetí školního roku je v plném
proudu a ve škole to žije spoustou vzdě-
lávacích, sportovních a soutěžních akti-
vit. 

Ve čtvrtek 13. března byl pro žáky
6.–9. třídy uspořádán školní turnaj ve
florbalu. Do turnaje se přihlásilo 16
hráčů, kteří byli rozděleni do čtyř družs-
tev. Všechny zápasy byly vyrovnané 
a napínavé do poslední minuty. Vítězem
školního turnaje se stal tým ve složení
Štěpán Kopeček, Filip Akrman, Daniel
Sklář a Simona Novotná. Pochvala ale
patří i dalším florbalistům za jejich bo-

Splatnost místních poplatků Na základě připomínek apelujeme tímto na občany Bohdalova a Chroustova.
Nevhodným parkováním na místních a účelových komunikacích a na chodnících
působíte dopravní komplikace, blokování chodců, znemožňujete pohyb chodců po
chodnících a dopouštíte se i dopravních přestupků, čímž dochází ke zhoršení bez-
pečnosti dopravního provozu, bezpečnosti chodců a dětí které využívají chodníky 
a místní komunikace. Prosíme, buďte odpovědnými řidiči, respektujte ostatní a
přednostně využijte k parkování především svých pozemků.

Dále upozorňujeme, že vybudované parkoviště před mateřskou školkou 
v Bohdalově je určeno především pro mateřskou školku, zdravotní středisko a úřad
městyse a stejně jako i další jiné zpevněné obecní plochy nejsou určeny k trvalému
parkování.Děkujeme

Nevhodné parkování

Díky ochotě a pomoci
rodiny Boháčkových
můžeme nově posedět,
spočinout i oddychnout
na nově instalované la-
vičce na jejich louce
nad Chroustovem.
Krásný výhled do kraje
využívejte dle potřeby a
libosti, zachovávejte
však pořádek a čistotu.

Nové místo pro odpočinek

V sobotu 5.dubna v 9 hodin ráno se sešla skupina 22 lidí před Chroustovským
COOPem za účelem zlepšení kvality vody a čistoty přírody v okolí. Dobrovolníci si
dali za cíl uklidit příkopy, škarpy i krajnice, aby se zlepšil celkový dojem naší krásné
přírody. A to se povedlo. Zároveň jsme zametli chodníky a uklidili okolí naší kaple
sv.Cyrila a Metoděje.

Po náročné práci byli všichni přítomní odměněni opékanými špekáčky, které se
rozvoněly do okolí. Pro nás přítomné to bylo příjemně strávené dopoledne.

Za všechny pomocníky, s vděčností                            David Škoda, místostarosta

Uklizený Chroustov

V letošním roce si připomínáme 100 let od tragické události ke které došlo v roce
1925. Při požáru v Bohdalově došlo ke zranění pa-
dající zdí bratrů Jiljího Mokrého, Jana Zmeškala,
Josefa Antoše a Stanislava Mokrého. Jiljí Mokrý
svým zraněním podlehl dne 10. 4. 1925 ve věku 
23 let.

Na poslední cestě ho vyprovodilo 18 hasičs-
kých sborů se 300 muži ve stejnokrojích ze župy
Novoměstské, Polenské, Meziříčské a sokolstvo
ze Žďáru nad Sázavou, Nového Veselí 
a Bohdalova.

Jeho památku jsme spolu s ostatními sbory 
z bohdalovského okrsku uctili v neděli dne 6. 4.
položením věnce na hrob, minutou ticha a mší sva-
tou v kostele sv. Vavřince v Bohdalově.

Uctění památky br. Jiljí Mokrého

Březen na základní škole 
jovnost, nadšení a sportovní nasazení. Ve
středu 26. března proběhlo na ZŠ
Palachova ve Žďáru nad Sázavou okres-
ní kolo v trojboji. Soutěžilo se tradičně 
v člunkovém běhu, skocích přes švihadlo
a disciplíně lehy/sedy po dobu 1 minuty.
Z naší školy se soutěže zúčastnilo celkem
13 žáků 6.–9. třídy. Nejlepšího umístění
dosáhl Rudolf Vomela ze 7. třídy, který
ve své kategorii (chlapci 6. a 7. třída) ob-
sadil skvělé 2. místo. Rudovi blahopřeje-
me a všem žákům děkujeme za vzornou
reprezentaci školy.
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Střípky z Bohdalovské kroniky

Připomínka zapomenutých hrdinů
Pod stejným názvem byl v minulém roce na stránkách Bohdalova v měsíčníku Novinky
uveřejňován seriál článků o historii okupace a odboje v našem městečku. Tím byla za-
hájena cesta k objasnění a připomenutí těchto mimořádných událostí. Příběh a osudy
bohdalovských odbojářů byly totiž po celou dobu, která uběhla od konce války, za-
mlčován. Hned po osvobození a následném převratu v únoru 1948 se novému režimu
nehodila skutečnost, že organizovaný odboj v Bohdalově probíhal ve velké míře ve spo-
jení s římskokatolickou farou a s místním farářem Votavou. Navíc většina hlavních účast-
níků popisovaných událostí byla postupně umlčena a odsouzena na řadu let do komu-
nistických věznic. Naštěstí žijeme v době, kdy si tyto události můžeme připomenout 
s hrdostí a s vírou, že už nikdy nebudou zapomenuty. V souvislosti s oslavami 80. výro-
čí osvobození naší vlasti se zastupitelstvo Bohdalova rozhodlo, připomenout občanům 
a zejména mladé a nejmladší generaci události a oběti obou světových válek, které ve
dvacátém století tak tragicky poznamenaly naší zemi i naše městečko. V parku u farního
kostela sv. Vavřince stojí už od roku 1920 památník vojákům z Bohdalova, kteří padli na
frontách první sv. války. Na pomníku vytvořeném významným sochařem J. Pelikánem
však už více než sto roků chybí jména 23 padlých bohdalovských mužů. Přitom tradice
uvedení jmen padlých platí nejenom v naší republice, ale prakticky v celé Evropě.
Všechna jména si proto poprvé připomeneme na připravované vzpomínkové akci.
Druhou část slavnosti pak bude představovat odhalení pamětní desky na budově fary. Ta
bude připomínat mimořádnou událost z období 2. sv. války, kterou se stalo ustavení od-
bojové organizace Rada tří v Bohdalově 17. července roku 1944. Spolu s touto událostí
pak budou na desce připomenuta jména tří našich spoluobčanů, kteří položili životy za
svobodu vlasti. Zatímco Jaroslav Koudela a Jaroslav Heimrich byli odsouzeni a popra-
veni za odbojovou činnost v roce 1942, Petr Sedlický byl odsouzen přímo v souvislosti
s Radou tří a zahynul pak v samotném závěru2. sv. války. Oslavy 80. výročí osvoboze-
ní připravuje zastupitelstvo městyse ve spolupráci se správou farnosti na neděli 4. květ-
na v parku u farního kostela. Po mši svaté, která bude zahájena mimořádně již v 9 hodin
a sloužena za oběti obou válek, se sejdou občané v 10 hodin v parku u pomníku padlých.
Po promluvách představitelů městyse a odborných historiků se do programu zapojí žáci
základní školy, kteří připome-
nou jména občanů padlých v 1.
sv. válce. Poté bude za účasti
příslušníků armády ČR odhale-
na pamětní deska připomínající
události protifašistického odbo-
je v našem městysi. Podrob-
nosti k uvedeným udá-
lostem vztahujícím se 
k oběma světovým válkám 
budou uvedeny na výstavě při-
pravené v sále farní budovy.
Celý dopolední program pak
doplní a uzavře koncert de-
chové hudby. Stanislav Růžička

V pátek 14. března proběhlo v budově
Krajského úřadu v Jihlavě krajské kolo
soutěže Poznej Vysočinu. Jedná se 
o soutěž, ve které žáci 2. stupně základ-
ních škol celého kraje poměřují svoje
znalosti o našem kraji. Naši školu repre-
zentovali v konkurenci téměř 150 žáků
K. Chromá z 8. třídy a J. Krčál z 9. třídy.
V pondělí 24. března proběhlo školní ko-
lo soutěže Zemědělství a lesnictví na
Vysočině. Soutěž je určená pro žáky 7.
a 8. tříd a jejím cílem je zvýšit povědomí
žáků základních škol o zemědělství a les-
nictví na Vysočině. Školního kola se
zúčastnilo 24 žáků. Vítězem se stala Jana
Svobodová z 8. třídy, 2. místo obsadili
Adam Mokrý a Adéla Kališová ze 7.
třídy a se shodným počtem bodů také
Kristýna Králová z 8. třídy. Do krajského
kola, jež se bude konat v Jihlavě, byli no-
minováni Jana Svobodová a Adam
Mokrý. Všem soutěžícím děkujeme za
účast, vítězům gratulujeme a přejeme
hodně úspěchů v krajském kole. 

V pátek 21. března se žáci naší ško-
ly již tradičně zapojili do mezinárodní
soutěže Matematický klokan 2025.
Soutěžící byli podle věku rozděleni do
čtyř kategorií: Cvrček (2.- 3. třída),
Klokánek (4. - 5. třída), Benjamín (6. -
7. třída), Kadet (8. - 9. třída), z nichž
každá obsahovala řadu různě obtížných
příkladů. V kategorii Cvrček nejvíce
bodů získala Eliška Zelená, v kategorii
Klokánek zvítězil Pavel Sedmidubský,
v kategorii Benjamin získal
největší počet bodů Filip
Akrman a kategorii Kadet vyhrál
Štěpán Mokrý. Blahopřejeme.

Ve dnech 18.–20. března se na
naší škole uskutečnily pro žáky
2. stupně programy primární pre-
vence, které vedli lektoři organi-
zace Portimo z Nového Města na
Moravě. Pro žáky 6. třídy byl při-
praven program s názvem Slunce
v duši zaměřený na podporu du-
ševního zdraví dětí, pro žáky 
7. třídy program Já jsem já cílený
na prohloubení sebepoznání 
a budování zdravého sebepojetí 
a žáci 8. třídy se zapojili do pro-
gramu Lapeni v síti, kde si znovu
připomněli zásady bezpečného
chování na internetu.

Žáci 7. a 9. ročníku se zúčast-
nili interaktivního workshopu
Kritické myšlení, který se usku-
tečnil v rámci projektu MAP IV
přímo ve škole. Realizován byl
pod záštitou Jazykové školy
Zebra a byl zaměřen nejen na kri-
tické myšlení, ale i na mediální

Únor na Základní škole v Bohdalově 

výchovu a jazykovou gramotnost. Žáci
pracovali v týmech, učili se používat
kritické myšlení a rozpoznávat formy
manipulace. Pod vedením lektorky hle-
dali souvislosti a důvody jednání dru-
hých, pokoušeli se pochopit vlastní od-
povědnost za svá rozhodnutí. Věnovali
se také tématům mediální výchovy,
diskutovali o různých zdrojích infor-
mací, jak s nimi pracovat a poznat je-
jich důvěryhodnost. Součástí worksho-
pu byla i videokonference s rodilým
mluvčím, při které žáci zdokonalovali
svoji jazykovou gramotnost v angli-
čtině. 

V úterý 1. dubna navštívili budoucí
prvňáčci z mateřské školy svoje kama-
rády v 1. třídě. Tato akce je milou tra-
dicí, která pomáhá předškolákům lépe
se připravit na nadcházející zápis do
školy, který je čeká 7. dubna, a se-
známit se s novým prostředím.
Prvňáčci předvedli čtení ve slabikáři,
psaní v písance i počítání. Potom si
školkáčci sedli do lavic a plnili nej-
různější úkoly. Za odměnu dostaly děti
sladkost a od prvňáčků záložku do sla-
bikáře. 

Naopak nejstarší naše žáky čekají
brzy přijímací zkoušky na střední ško-
ly a střední odborná učiliště. Přejeme
jim, ať se jim co nejlépe vydaří, aby se
dostali na svou vysněnou školu. 

Mgr. Jana Chmelíková
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